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Шановні учасники конференції  

Життя не дає на жаль гарантій, але дає щодня можливості, і це дуже чудово. 

Тримайтесь подалі від негативних думок і наповнюйте серце позитивом. 

Перемога обов'язково буде за нами  

Бережіть себе, не ігноруйте сирени, проходьте в укриття. Наші з Вами життя 

впливають на нашу перемогу. Нехай у ворога не виходить забирати їх!  

 

Велика повага і вдячність всім, хто долучився до оборони нашої України! Це 

- організовані і терплячі, стійкі і нестримні, бажаючі відстоювати своє, не 

шкодуючи власних сил і здоров‘я - патріоти нашої країни! Перемоги всім нам! 

 

Любимо Україну Її традиції, культуру і фольклор Дух, що живе у 

стібках вишиванки У мові, у слові, у піснях...  

 

Щиро дякуємо всім Вам за участь у нашій конференції!  
 

 

Наша боротьба триває, наша віра в краще непохитна!  
З повагою Організаційний комітет!! 
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Втрати від війни, проблеми виживання бізнесу в контексті економічного, 

екологічного та соціального виміру, бухгалтерські рішення, новаторські 

управлінські ідеї – всі ці питання об’єднали науковців України, що долучилися до 

VI Всеукраїнської науково-практичної конференції «Бухгалтерський облік, 

контроль та аналіз в умовах інституційних змін». 

Захід, організований кафедрою обліку і оподаткування, відбувся 26 

жовтня 2023 року за такими тематичними напрямами: 

1. Економіка та управління підприємствами на мікро- та макрорівнях.  

2. Соціальна економіка й економічна політика держави. 

3. Облік, аналіз і контроль в умовах глобальних змін. 

4. Фінанси, банківська справа та податкова політика держави. 

5. Сучасний маркетинг: стан і перспективи розвитку. 

6. Менеджмент і бізнес-адміністрування.  

7. Менеджмент і публічне управління: проблеми та перспективи. 

8. Туризм і готельно-ресторанна справа.  

9. Компетентнісний підхід у підготовці фахівців обліково-економічного 

профілю. 

Приємно відзначити, що цього року було надіслано близько 350 тез з 

п’ятдесяти закладів вищої освіти України. Конференція відбувалася у форматі 

онлайн. Модераторами зустрічі були завідувачка кафедри обліку і 

оподаткування професорка Наталія Канцедал, професорка кафедри обліку і 

оподаткування Ольга Лега та доцент кафедри обліку і оподаткування Роман 

Ліпський. 

З вітальним словом конференцію відкрили перша проректорка 

Полтавського державного аграрного університету професорка Валентина 

Аранчій, декан факультету обліку та фінансів к. е. н., доцент Олександр 

Безкровний, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування. 

Вітальні слова наживо та на електронну адресу надійшли від наших 

колег, серед них: 

ГНАТИШИН ЛЮДМИЛА БОГДАНІВНА, д. е. н., професорка, 

завідувачка кафедри обліку та оподаткування Львівського національного 

університету природокористування; 

ПРОКОПИШИН ОКСАНА СТЕПАНІВНА, к. е. н., доцентка, доцентка 

кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету 

природокористування; 

БЕЗВЕРХИЙ КОСТЯНТИН ВІКТОРОВИЧ, доцент кафедри 

фінансового аналізу та аудиту Державного торговельно-економічного 

університету (м. Київ), к. е. н., доцент; 

ДУБІНІНА МАРИНА ВІКТОРІВНА, д. е. н., професорка, завідувачка 

кафедри обліку і оподаткування Миколаївського національного аграрного 

університету; 

СТАМАТ ВІКТОРІЯ МИХАЙЛІВНА, к. е. н., доцентка, доцентка 

кафедри менеджменту та маркетингу, Миколаївського національного аграрного 
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університету; 

СЛАВКОВА ОЛЕНА ПАВЛІВНА, д. е. н., професорка, завідувачка 

кафедри публічного управління та адміністрування Сумського національного 

аграрного університету; 

ЗОРЯ ОЛЕКСІЙ ПЕТРОВИЧ, д. е. н., професор, завідувач кафедри 

фінансів, банківської справи та страхування ПДАУ; 

РИЛЄЄВ СЕРГІЙ ВОЛОДИМИРОВИЧ, к. е. н., доцент кафедри 

фінансів, обліку і оподаткування Чернівецького торговельно-економічного 

інституту ДТЕУ; 

ПЕРЕРВА ПЕТРО ГРИГОРОВИЧ, д. е. н., професор, завідувач кафедри 

економіки бізнесу і міжнародних економічних відносин Національного 

технічного університету «ХПІ» (м. Харків); 

ЮРЧЕНКО ОЛЕКСАНДР АНАТОЛІЙОВИЧ, проректор з науково-

педагогічної роботи Національної академії статистики, обліку і аудиту, к. е. н., 

доцент. 

 

Зауважимо, щороку все більший інтерес до участі у подібних заходах 

спостерігається з боку зовнішніх стейкхолдерів. У цій номінації дякуємо за 

участь ПИЛИПЕНКО НАТАЛІЇ МИКОЛАЇВНІ, к. наук з держ. упр., 

начальниці управління обслуговування розпорядників коштів та інших клієнтів 

Головного управління Державної казначейської служби України в Полтавській 

області. 

 

У межах роботи конференції було заслухано доповіді таких учасників: 

 

ДОРОФЕЄВ ОЛЕКСАНДР, д. е. н., професор, професор кафедри 

публічного управління та адміністрування ПДАУ, – «Особливості 

функціонування місцевого самоврядування в умовах воєнного стану»; 

ЄГОРОВА ОЛЕНА, к. е. н., доцентка, професорка кафедри фінансів, 

банківської справи та страхування ПДАУ,  – «Проблеми бізнесу Полтавщини 

2023: результати емпіричного дослідження»; 

ЄРМОЛАЄВА МАРИНА, к. е. н., доцентка, професорка кафедри обліку і 

оподаткування ПДАУ, – «Надзвичайні витрати аграрного сектора: актуальні 

питання обліку та звітності»; 

ОНОПРІЄНКО ВЛАДИСЛАВ, магістр спеціальності Фінанси, 

банківська справа та страхування ПДАУ, – «Диджиталізовані банківські 

продукти та управління процесом їх просування» (наукова керівниця – 

ДРОБОТЯ ЯНА, к. е. н., доцентка, доцентка кафедри фінансів, банківської 

справи та страхування ПДАУ); 

ФЕРБЕЙ ГАЛИНА, бакалавр 4 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування, ЧТЕІ ДТЕУ, – «Особливості обліку основних засобів в умовах 

воєнного стану» (науковий керівник – РИЛЄЄВ СЕРГІЙ, к. е. н., доцент 

кафедри фінансів, обліку і оподаткування ЧТЕІ ДТЕУ); 
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ТАТАРЕЦЬ КАРИНА, студентка 1 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування ПДАУ, – «Цифровий облік в Україні: потенціал та підводні 

камені ефективного впровадження» (науковий керівник – ЛІПСЬКИЙ 

РОМАН, к. е. н., доцент, докент кафедри обліку і оподаткування ПДАУ); 

ЯСКЕВИЧ АННА, студентка 3 курсу НТУ «ХПІ», – «Комерціалізація 

інтелектуальної власності на засадах франчайзингу» (науковий керівник – 

ПЕРЕРВА ПЕТРО, д. е. н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і 

міжнародних економічних відносин Національного технічного університету 

«ХПІ» (м. Харків); 

КЛИША ОЛЕКСАНДРА, студентка 2 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування, – «Вплив війни на структуру експортно-імпортних операцій 

України» (наукова керівниця – ТЮТЮННИК СВІТЛАНА, к. е. н., доцентка, 

професорка кафедри обліку і оподаткування ПДАУ); 

ВОЛКОВА МАРІЯ, студентка 3 курс спеціальності Міжнародні 

економічні відносини НТУ ХПІ, – «Сучасний стан та перспективи розвитку 

малого інноваційного бізнесу» (науковий керівник – ПЕРЕРВА ПЕТРО, д. е. 

н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних 

відносин Національного технічного університету «ХПІ» (м. Харків); 

ЧЕБОТАРЬ АЛІНА, студентка 1 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування, тема «Державні видатки на забезпечення обороноздатності 

України: оцінка динаміки» (наукова керівниця – ЛЕГА ОЛЬГА, к. е. н., 

доцентка, професорка кафедри обліку і оподаткування ПДАУ); 

ДЗІНА ДАР’Я, студентка 1 курсу спеціальності Облік і оподаткування 

ПДАУ, – «Постать княгині Ольги в історії становлення податкової системи в 

Україні» (наукова керівниця – ЛЕГА ОЛЬГА, к. е. н., доцентка, професорка 

кафедри обліку і оподаткування ПДАУ). 

 

 

 

Питання доповідей, винесених на обговорення, викликали жвавий інтерес 

учасників конференції, свої доповіді спікери супроводжували змістовними 

презентаціями.  

Кафедра обліку і оподаткування висловлює вдячність усім 

співорганізаторам, учасникам і представникам наукової спільноти, які попри 

складний для України час, обтяжений війною та її наслідками, знаходять змогу 

для наукової творчості, публічного обговорення та висвітлення результатів 

наукової діяльності. 

Окрема подяка Збройним силам України за можливість провадити 

наукову і освітню діяльність на теренах Полтавщини та за її межами. Слава 

Україні! 

 

 



VI Всеукраїнська науково-практична конференція «Бухгалтерський облік, 
контроль та аналіз в умовах інституційних змін», 26 жовтня 2023 р. 

 

 

6
5
4
 

КУРИЛО АЛЬБІНА, здобувачка вищої освіти 

Науковий керівник – ГРІДІН ОЛЕКСАНДР, к.е.н., доцент, 

доцент кафедри менеджменту, бізнесу і адміністрування, 

Державний біотехнологічний університет, м. Харків 

 

ЛІДЕРСТВО ТА ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОЇ 

КОМУНІКАЦІЇ В ОРГАНІЗАЦІЇ 

Лідерство є однією з найбільш важливих складових ефективного 

управління організацією. Воно може забезпечити успішний розвиток, змінити 

корпоративну культуру організації, підвищити задоволеність та лояльність 

працівників, покращити взаємодію з клієнтами. Лідерство в управлінні 

організацією – це процес впливу керівника на працівників, з метою досягнення 

спільних цілей. При чому, лідер повинен мати певні особисті якості, такі як 

відкритість, емпатія, енергійність, навички комунікації [2-3]. 

Існує декілька підходів до лідерства. 

1. Теорія ситуаційного лідерства, яка передбачає, що лідер має адаптувати 

свій стиль управління до конкретної ситуації. 

2. Трансформаційне лідерство, яке передбачає зміну культури організації 

та створення високого рівня мотивації серед працівників, щоб вони могли 

реалізувати свій потенціал. 

Проте, незалежно від підходу, ефективний лідер повинен мати кілька 

основних якостей, а саме: мати віру у своїх підлеглих; надавати їм можливість 

розвиватися; бути відкритим до ідей та пропозицій тощо. Лідер повинен бути 

здатним до формулювання стратегії та визначення кроків, необхідних для її 

реалізації. Інший аспект полягає у здатності до створення та підтримки 

ефективного командного духу. Ефективний лідер зобов’язаний нести 

відповідальність за свої дії та вчинки. Треба вміти вирішувати конфлікти та 

встановлювати позитивні взаємини зі своїми підлеглими, що допоможе 

забезпечити збалансований розвиток бізнесу [1; 4]. 

Лідерство тісно пов’язане з комунікацією. Комунікація – це процес обміну 

інформацією між людьми або групами людей. Цей процес може передбачати 

різні засоби передачі інформації, такі як мовлення, письмо, жести, міміка тощо. 

Він містить у собі не лише передачу інформації, але й співпрацю, спілкування 

та взаємодію між людьми. Цей процес може бути ефективним лише у тому 

випадку, якщо люди, що беруть участь в комунікації, здатні налагоджувати 

зв’язок один з одним та враховувати особливості мовлення, культурні 

відмінності та інші чинники, що можуть впливати на сприйняття повідомлення. 

Складовими процесами комунікації є [1; 4]: комунікаційний, що забезпечує 

обмін інформацією; інтерактивний, що регулює взаємодію партнерів у 

спілкуванні; перцептивний, що організує взаємосприйняття, взаємооцінки та 

рефлексії у спілкуванні. 

Усна комунікація є найбільш ефективним способом передачі інформації, 

оскільки вона може передати усі деталі та уникнути неправильного розуміння. 
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Письмова комунікація може викликати невідповідність через найменші 

неточності, вимагає більше часу і може призвести до надмірної бюрократизації 

управлінського процесу. 

Невербальна комунікація – це передача повідомлень без використання слів 

або звуків. Невербальна комунікація може містити у собі вирази обличчя, які 

відображають настрій, відкритість та емоції співрозмовника, жести, які 

показують налаштування, рухи тіла, які вказують на рівень комфорту або 

стресу тощо. Ці невербальні знаки можуть передавати важливу інформацію про 

ставлення до співрозмовника, допомагають зрозуміти його емоції та почуття. 

Вербальна комунікація – це передача повідомлень з використанням мови 

або звуків. Це можуть бути слова, фрази, речення, що мають зміст та 

виражають певні думки, ідеї або інформацію. Вербальна комунікація може бути 

усна або письмова, і може включати спілкування, діалоги, презентації, лекції, 

інструкції та інші форми передачі інформації. Вона є основним засобом 

комунікації, і вкрай важлива для розуміння та взаємодії у соціальному оточенні. 

Залежно від середовища організації комунікації поділяються на внутрішні 

та зовнішні [1; 4]. 

Внутрішня комунікація – це обмін інформацією та спілкування, яке 

відбувається у межах організації або внутрішньої групи людей, такої як 

команда чи відділ. Вона допомагає забезпечити ефективну взаємодію та 

співпрацю всередині організації, передачу інформації та встановлення зв’язків 

між різними рівнями управління та працівниками. 

Зовнішня комунікація – це обмін інформацією та спілкування між 

організацією та зовнішніми стейкхолдерами, такими як клієнти, постачальники, 

інвестори, громадські організації тощо. Це можуть бути рекламні кампанії, 

зустрічі з клієнтами, прес-конференції, зустрічі з інвесторами та інші форми 

комунікацій, які відбуваються ззовні організації. Зовнішня комунікація є 

важливою для забезпечення успіху організації, оскільки допомагає встановити 

та зберегти позитивні стосунки із зовнішніми стейкхолдерами, вивести 

продукти та послуги на ринок та позитивно вплинути на упізнаваність бренду. 

Залежно від каналів передачі інформації комунікації поділяють на 

формальні та неформальні [1; 4]. 

Формальна комунікація – це офіційна, звична та структурована форма 

спілкування між різними рівнями організації або між людьми, що мають різні 

посади. Вона часто залежить від офіційних процедур та регулюється правилами 

і процедурами організації, зазвичай має чіткі ролі та цілі, визначені заздалегідь. 

Неформальна комунікація – це неофіційна та неструктурована форма 

спілкування між людьми, які можуть мати різні посади в організації. Вона 

залежить від особистих стосунків, взаєморозуміння та довіри. Може бути 

ефективним засобом обміну інформацією та встановлення контактів, але також 

здатна створювати небажані стереотипи та конфлікти. 

Залежно від напрямку руху інформації комунікації поділяють на 

вертикальні та горизонтальні [1; 4]. 
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Дослідження свідчать про те, що горизонтальні комунікації є надзвичайно 

ефективними, оскільки люди, які працюють на однаковому ієрархічному рівні, 

мають глибоке розуміння характеру своєї роботи та роботи колег. Натомість 

вертикальні комунікації менш ефективні. Дослідження показують, що лише 20-

25 % інформації, що йде від керівництва, дійсно досягає робітників та 

розуміється ними. Це означає, що у чотирьох з п’яти випадків інформація не 

доходить до призначених отримувачів або спотворюється [4]. 

Для ефективного зворотного зв’язку з підлеглими необхідно враховувати 

дві умови. По-перше, потрібно обрати конкретний спосіб зворотного зв’язку у 

кожній конкретній ситуації, оскільки просте запитання про розуміння не 

завжди дає достатньо інформації. По-друге, важливо бути уважним до людей, 

слідкувати за їхніми потребами та очікуваннями, оскільки найважливіші 

сигнали зворотного зв’язку можуть мати невербальну форму [5]. 

Ефективний комунікаційний процес є ключовим фактором для успішного 

функціонування. Він допомагає забезпечити координацію дій між різними 

підрозділами, розвивати бізнес-стратегію на основі реальних потреб та 

очікувань. Однак, варто зазначити, що він може мати свої виклики та 

складнощі. Наприклад, недостатня комунікація може призвести до помилок в 

роботі, непорозумінь між співробітниками та керівництвом. Також, наявність 

різних культурних та мовних бар’єрів може ускладнити комунікацію між 

різними групами співробітників та стейкхолдерами. 

Висновки. Можна зробити висновок, що лідерство є складним явищем, що 

містить як особистісні, так і соціальні аспекти. Успішне лідерство передбачає 

не лише здатність керувати підлеглими та мотивувати їх, але й ефективне 

використання різних стилів управління у залежності від ситуації та особистості 

кожного підлеглого. 
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